

在鄄城县引马镇土车刘社区,74岁儿媳苗桂花照顾94岁婆婆的事迹感动乡邻——

只要婆婆还在,我就不能老

“娘你再吃点,汤里放的香油多,你尝尝是不是香呢?”近日,在鄄城县引马镇土车刘社区,74岁的村民苗桂花跪在床上,一手揽着婆婆的脖子,一手端着碗,哄婆婆吃饭。像这样的一幕,在苗桂花的家中,已经上演4年了。

苗桂花告诉记者,历经半个多世纪的相处,她和婆婆之间的感情早已经超越了婆媳关系,在她眼里,婆婆就是她相依为命的“亲娘”。

50多年前,苗桂花嫁到了土车刘村。她白天下地干活,晚上做家务带孩子,家里外忙个不停。尽管和公婆同住,但婆媳关系依然融洽,没有红过一次脸。日子就这么一天天地过,虽然清贫了点,倒也和和美美。

渐渐地,苗桂花的孩子都长大了,相继成家。看起来这就是农村里最普通不过的家庭,然而这份平静却让苗桂花丈夫的一场疾病给彻底打乱了。十多年前,苗桂花的丈夫患上了帕金森综合症,她将全部的精力都用在了照顾丈夫上。尽管苗桂花尽心尽力地照顾着丈夫,7年后,无情的病魔却还是夺走了丈夫的生命。丈夫

离世后,苗桂花整天以泪洗面。

“那时候觉得日子真难,天天哭,眼睛都哭坏了。医生给我说不能再哭了,再哭眼就瞎了。”苗桂花说。

苗桂花告诉记者,听了医生的话,她又想到,孩子们都有了自己的家庭,家里只剩下她和婆婆,今后她就是婆婆的全部依靠,如果她再不振作起来,婆婆就更加无法忘掉伤痛了。

丈夫走了,苗桂花成了婆婆的精神支柱。她整日陪在婆婆身边耐心地开导她、服侍她。在日常生活中,她很重视婆婆心理需求,一有时间就陪着婆婆聊天。遇到与婆婆有分歧的事情,她总是心平气和地和婆婆沟通交流,消除隔阂。每次外出买东西,看到合适的总会给婆婆带一份。虽然晚年丧子,但是,有这么好的儿媳妇陪伴,婆婆渐渐从悲痛中走了出来。

2016年,90岁高龄的婆婆不慎摔倒,从此卧床不起,失去了生活自理能力,照顾婆婆的重担,落在了苗桂花一个人身上。而此时的苗桂花也已经是一位70岁的老人。本该颐养天年的年纪,却要起早贪黑地照顾着卧床的婆婆。再苦再累,她

从未有过怨言。

自从摔倒后,婆婆除了右胳膊能动弹,其他都不听使唤。对旁人来说,照顾一位老人也不算什么难事,但是,对于已经年迈的苗桂花来讲,给婆婆喂饭、喂水都是一种挑战。给婆婆喂饭时,苗桂花要用胳膊支撑着婆婆的上半身,一顿饭下来,中间都要歇好几次。

不论白天还是黑夜,苗桂花都要给婆婆翻身、做按摩,促进血液循环。婆婆卧床的这几年,身上从未长过褥疮。苗桂花怕婆婆胃口不好,导致营养不良,家里从来就没断过婆婆最爱吃的鹌鹑蛋。

苗桂花对记者说,每次听到婆婆发出难受的声音,她就特别心疼。

“老人躺的时间久了,肯定不舒服,我就赶紧过去给她‘没事娘,我在旁边呢’。然后给她翻身、揉揉腿,她就会好很多。”苗桂花说。

其实,这么多年的操劳,早已让苗桂

花积劳成疾。腰椎间盘突出、高血压、高血糖和眼疾一直无声地折磨着她。但是,照顾婆婆的时候,她就忘了自己也已经是一个74岁的老人了。

“只要婆婆还在,我就不能老。”苗桂花坚定地说。

苗桂花的举动感动了身边很多人,村里人都以她为榜样,教育自己的孩子。尤其是苗桂花的一双儿女,受母亲的影响,他们都非常孝顺。苗桂花的儿子白天在县城打工,晚上回家后的第一件事就是看看奶奶,陪她说说话,帮着母亲一起做家务。苗桂花已经出嫁的女儿,不管多忙,每周都会过来帮母亲照顾奶奶。

如今,苗桂花和婆婆搬到了土车刘社区,住上了新楼房,苗桂花非常开心。她说:“镇党委、政府照顾俺,没花一分钱,就住进了明亮的楼房,还有啥不知足的?我得伺候好俺娘,让她在新房子里好好享福。”通讯员 刘永霞 张敏 记者 焦同帅

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

男子夜间被撞致伤 东明交警纾困解难

两万余元道路交通事故社会救助基金帮扶受害者



▲近日,乘坐单县971路城际公交车的乘客发现车厢内的玻璃上画着彩绘的花朵、嫩绿的柳枝,显示出一片春意盎然的景象。“这些漂亮的花竟然是用笔画上去的,起初我看到时,还以为是用的彩色贴纸呢,画得太漂亮了。”市民曹女士看到车厢内的精心布置连连称赞。

城际公交公司相关负责人表示,公交车是展示城市形象、服务广大乘客的窗口,城际公交职工各展其才,推出各种各样的主题车厢,给乘客美的享受,让他们感受到温馨服务的同时也把公交车打造成为城市一道流动的风景线。

记者 孔博 摄

江山就是人民 人民就是江山

于帝王将相创造历史的英雄史观,不同于上帝神明创造历史的神学史观,中国共产党人带领中国人民前仆后继顽强奋斗的100年,就是“从来就没有什么救世主,也不靠神仙皇帝!要创造人类的幸福,全靠我们自己”的《国际歌》唱彻中华大地的100年。

中华民族是一个有历史感的伟大民族。我们讲史料、史实、史学,更讲史识,就是在正确历史观指导下对历史的见识。学习百年党史,就是学习唯物史观,坚信人民群众是社会物质财富和精神财富的创造者,是社会变革的决定力量,在创造历史过程中发挥着决定作用。不同

江山就是人民,人民就是江山。这也是中国历史数千年王朝兴衰更替证明的真谛。人民与江山之间的辩证关系,闪耀着历史唯物主义的真理光芒。学习百年党史,就要认识到,新中国的发展进步绝不是从天上掉下来的,是党和人民想在一起、干在一起,是一代又一代中国人用自己双手接力奋斗创造出新的局面。

党把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,英勇无畏的14亿中国人汇聚起奋进新征程的磅礴伟力,胼手胝足创造自己幸福生活的前进步伐,这是任何势力都不可阻挡的。

王立彬



友爱诚信敬业爱国治国平等自由和谐文明富强



树生尚知静立水边 人学须遵默而识之

图说
我们的
价值观

社会新闻

图说
我们的
价值观

社会新闻

图说 菏泽



交警护航开学季

3月1日,市交警支队结合学校分布与路网特点等因素,当日一早便在各个学校门口增设护学岗,保障每一名学生安全抵达校园;同时组织警力疏导车辆,维护交通秩序,指挥接送学生车辆即停即走,防止车辆扎堆,导致交通拥堵,为广大师生开学首日营造了良好的道路交通环境。记者 全志华 摄



春季绿化养护忙

近日,市开发区园林管理处工作人员正在广州路整理树盘。据悉,春季是绿化养护的关键时期,为提高城区苗木成活率,连日来,市开发区园林管理处紧抓春季有利时机,全面开展春季园林植物养护工作,为苗木返青和健康旺盛生长打好基础。

记者 王浩 摄



有序接种新冠疫苗

2月28日,预约人员在单县菜河镇卫生院有序接种新冠疫苗。单县第二批重点人群新冠疫苗接种工作,目前已在各乡镇(办事处)卫生院预防接种门诊启动。各接种单位和乡镇(办事处)党委、政府高度重视,抽调专人组织维持秩序。严格按照新冠疫苗接种流程和规范,各接种单位领导班子全程参与,监控接种人员情况,确保接种疫苗安全。通讯员 霍保国 摄